Données :

Oxydo-réeduction et précipitation.

E2(Fe* /| Fe**) =07V EJ(1,/17) =053
Fe(CN)g @ pKp, =24 Fe(CN)y : pKp, =31 Zn,Fe(CN)s: pKs =156

1. Lesionsiodures peuvent-ils étre oxydés par lesions ferriques ? (On calculerala constante d’ équilibre)
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2. Lesionsiodures peuvent-ils étre oxydés par lesions ferricyanures ? (On calculera la constante d’ équilibre).
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Complexesconcermés: ferrocyanure Fe(CN)s & Fe®* +6CN™ K, =
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La valeur de la constante d’ équilibre montre que la réaction d' oxydation ne va pas se faire ; d'ailleurs les valeurs des
potentiels normaux le prévoyaient : le couple ferricyanure/ferrocyanure a un potentiel normal inférieur (0.35V) au
potentiel normal du couple iode/iodure (0.53V), il ne peut donc I’ oxyder).

3. Soit une solution 0.1M en iodure et 0.1M en ferricyanure, on gjoute, sans variation de volume, 0.3mole de
chlorure de zinc (ZnCly, ), le ferrocyanure de zinc précipite. Que S est-il passé ?

& [Zn,Fe(CN)6]* ~ |, 11,1 9
g[Fe(CN) 12*[zn*]* [1'125
[Fe(CN)s 1*[Zn**]?

KS

a%%Fe«:N) (208 1 R o . L N (DK
gg Ks 5 [FON)? P # (207 ] (1% = GKS*[Fe(CN)? 1° [1'125

Réaction possible 2Fe(CN)3 +4zZn?* +21” ® 2Zn,Fe(CN)s —+l, avec

mais[Zn,Fe(CN)s] =1 et KS:[Fe(CN) 1*[Zn?"1? d'ou: [Zn,Fe(CN)6] =

donc K,

.2
aK, 0
Ky=g_2% dou Ky=10%°
Kso

Dans ces conditions, |" oxydation des iodures est totale et |e fer est précipité en ferrocyanure de zinc Zn,Fe(CN)e.



